

实体零售“大佬”与互联网巨头频频“联姻” 新零售大战升级 消费者将从中受益

**新零售再下一城
“无界零售”演绎新故事**

根据步步高和腾讯、京东签署的协议，三方将在构建新能力、构筑“数字化”运营体系、最终营造新业态等领域开展深入合作，实现零售行业价值链重塑。

事实上，从最初的势同水火，到后来的实体零售企业自建网站，电商平台开店，再到“牵手”一起走，线上与线下的融合，经历了一个由浅到深的探索过程。

以步步高为例，2015年4月，步步高宣布移动端跨境电商平台“云猴全球购”上线，目标2年内业务做到全国第一。但结果是经营不及预期，业务调整之下，“云猴全球购”在2017年最后一天关停。无独有偶，2017年末万达旗下的飞凡电商大规模裁员，这些都充分说明，实体零售企业转型线上并不容易。

基于前车之鉴，新零售演绎出“故事”新版本：以资本合作为纽带，线上线下深度交融，携手发展“智慧零售”和“无界零售”。

步步高、腾讯、京东三方的设想是：

线上流量赋能，步步高以小程序、公众号为工具，建立微信内商城，作为步步高的线上主要自营电商平台，充分发挥腾讯社交媒体量与场景优势。同时以京东到家为主要电商平台，充分发挥京东线上运营、物流、商品数字化能力的优势。

线下业态科技创新，三方共同探索图像识别、人工智能及其他前沿技术在线下业态的应用。通过扫码购物、店内导航、智能收银、智慧供应链、无人店技术等应用场景，持续提升门店用户体验。

最近一个月，家乐福、万达、居然之家等实体零售“大佬”们频频出现在互联网巨头的“联姻名单”上。随着腾讯、阿里不断“跑马圈地”，动辄数十亿甚至百亿元的“大手笔”频频出现。新零售大战升级，消费者将从中受益。



已成为“阿里系”旗下新零售典范的盒马鲜生卖场。 新华社发

“阿里系”对阵“腾讯系”，新零售版图不断扩大

一家零售公司负责人坦言，过去一年，中国较具规模的零售企业几乎都被几大互联网巨头“拜访”过。新零售概念下也逐渐形成了“阿里系”“腾讯系”两大格局，好比手机里的安卓系统和苹果系统，大家纷纷寻找适合自己的“盟友”，合作方式从业务到战略以及资本。

从先行一步着手布局的“阿里系”新零售版图看，旗下已有银泰商业、高鑫零售、盒马鲜生、淘咖啡等，

基本涵盖了百货、商超、生鲜电商、无人店等多种业态。而且阿里扩张的脚步并未停下，2月11日，阿里以及关联投资方向居然之家投资54.53亿元，持股15%。

继阿里之后，“腾讯系”奋起直追，且基本也覆盖了上述业态。例如，去年12月拟受让永辉超市5%股份，并增资永辉云创，在业内看来，此举意味着腾讯重点介入“超市+餐饮+APP”的超级物种业态，对

标“阿里系”的盒马鲜生。

最近一个月里，腾讯更是频频出击，包括与永辉一起对家乐福中国进行潜在投资；联合苏宁、京东、融创与万达商业签订战略投资协议，计划投资约340亿元；拟25亿元受让海澜之家5.31%股份等。

业内人士认为，尽管有的商业模式可能还不清晰，但是在新零售这股浪潮下，无论是互联网还是实体零售巨头，都不愿错失良机。

“逛吃”将有哪些新体验？

在刚刚过去的春节假期里，“吃喝玩乐”呈现一派热闹景象，其中品质餐饮、文化娱乐类等消费的升温，彰显了消费升级的加速。随着新零售整合的窗口来临，企业间的合作、并购会更加频繁上演，而对于消费者而言，将享受哪些新体验？

——场景更多。以步步高为例，现有500多家门店，2018年步步高将新开100家门店。另外，腾讯、苏宁等投资人将利用资本力量，尽快实现1000家万达广场的目标。这预示着，消费者不仅可以在手机上更智慧、更便捷地在线购物，同时线下还有更多门店可以体验。

步步高董事长王填曾表示，线下企业数字化战略转型，不仅追求线上那部分交易增量，还要打开另一个“宝库”，比如像线上企业一样提供更多个性化、精准的服务。

——技术更强。以2017年火热的无人店为例，原来以小型的便利店为主，中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍预计，随着智能支付、智慧物流等创新技术应用越来越广泛，2018年可能会有一些新探索，比如延伸并形成一个“有人+无人”的规模较大的“无人超市”。

——服务更广。据盒马鲜生CEO侯毅介绍，春节后将上线7×24小时服务，意味着盒马将不单单是一家生鲜电商，而是满足消费者即时服务的生活品类电商。比如“SOS频道”，提供包括母婴、女性、老人等家庭日用急需用品，种类将远超便利店，最快30分钟送达，满足消费者晚间需求。

(据新华社上海3月4日电 记者 龚雯)

水星与金星本月两次“相合”
明日首次“星星相吸”

据新华社天津3月4日电(记者周润健)观测条件比较好的地内行星“相合”比较罕见，但在本月将会发生，而且一来就是两次。

天文专家介绍，6日和18日，水星与金星将近距离接触，届时如果天气晴朗，公众借助天文望远镜可欣赏到两大行星“星星相吸”，携手漫步苍穹的天象好戏。

天文专家说，行星相聚是非常有趣的天象，虽然发生的频率较高，但观测条件较好的情况并不多。本月的这两次行星相聚是比较难得的，一是因为相聚的主角是水星和金星；二是恰逢水星东大距前后。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍，水星“合”金星第一次发生在6日晚。位于西南方天空中的金星亮度达-3.9等。金星右上方一颗稍暗的星星就是水星，亮度-1等。二者最近时的角距离只有1度左右。不过，这次水星过于靠近太阳，亮度稍暗，不容易观测。

按理说，水星会抛下金星独自“扬长而去”，但恰巧水星在15日迎来东大距，此间它会由顺行转为逆行，因此，就有了第二次的水星“合”金星。

“这次‘相合’发生在18日，两者的角距离超过了4度，但水星刚过大距不久，日落时的地平高度达到了15度左右，观测条件好于第一次。”赵之珩提示说。

开学第一课 环保小龙闹新春



3月4日，孩子们举着自己参与制作的环保小龙参加“小龙共舞”活动。

当日，浙江省长兴县中心幼儿园开展以“环保小龙闹新春”为主题的“开学第一课”活动。孩子们与家长、老师参照当地传统舞龙的民俗，在春节期间用稻草、花布、纸板、废旧塑料、纸盒等物品制作了42条栩栩如生的小龙，通过“环保闹新春”活动迎接新学期的到来。

新华社发(曹静摄)

广告

中国华融资产管理股份有限公司海南省分公司2018年招聘启事

中国华融资产管理股份有限公司(股份代号:2799.HK,简称“中
国华融”)是经国务院批准，由财政部控股的国有大型非银行金融机
构。公司前身为成立于1999年11月1日的中国华融资产管理公司，
是中国四大金融资产管理公司之一。2015年10月30日，中国华融在
香港联合交易所主板上市。

截至2017年6月末，中国华融总资产达16,581.5亿元，较年初增
长17.4%，保持中国资产规模较大金融资产管理公司地位；净资产达
1,700.6亿元，较年初增长13.3%，最大限度实现了国有资产保值增
值；净利润保持高速增长，上半年实现净利润164.0亿元，同比增
长27.7%，年化平均股权回报率22.6%，股东回报良好，盈利能力持
续领先；上半年缴税102亿元，2009年以来累计缴纳税费超过530亿元，进
入全国纳税前1000家企业名单，各项核心指标优良稳定。

目前，中国华融服务网络遍及全国30个省、自治区、直辖市和香
港、澳门特别行政区，设有31家分公司、2家营业部和多家控股子公
司，旗下拥有华融湘江银行股份有限公司、华融国际信托有限责任公
司、华融证券股份有限公司、华融金融租赁股份有限公司、华融期货有
限责任公司、华融消费金融股份有限公司、中国华融国际控股有限公

司、华融融德资产管理有限公司、华融置业有限责任公司等多家平
台公司，已发展成为中国资产规模较大的国有金融资产管理公司，对外
提供不良资产经营、资产管理、银行、证券、信托、金融租赁、投资、期
货、消费金融、置业等全牌照、多功能、一揽子综合金融服务。

中国华融资产管理股份有限公司海南省分公司(以下简称“中国华
融海南分公司”)是中国华融在海南省的分支结构。经过十多年的成功
运作，中国华融在海南省始终秉承“华英成秀、融通致远”的品牌理念，运
用多种金融工具和服务平台，为新老客户提供不良资产经营、资产经营
管理、财务顾问等综合金融服务，与海南省内大型国有企业、各类金融机构
等一大批优质客户建立了良好的合作关系。为适应公司上市后快速发展
需要，中国华融海南分公司面向社会招聘客户经理2人、党建综合
合员1人、法律事务人员1人、业务审查人员2人和财务人员1人。应
聘人员一经录用后，享受中国华融正式在编员工有关薪酬福利待遇，报
名截止日期为2018年3月18日。招聘具体岗位职责、要求和报名方式
请登录官网主页http://www.chamc.com.cn进行查看。

中国华融资产管理股份有限公司海南省分公司

二〇一八年三月五日

促进转移就业 助力脱贫攻坚

我省各市县举办“春风行动”就业扶贫招聘会

H关注2018年春风行动

“促进转移就业 助力脱贫攻坚”“欢
迎外出务工人员返乡就业创业”……近
日，在全省各市县的城乡主要街道、乡镇
户外宣传栏、乡村居民服务场所等，都能
看到这样的就业创业宣传标语。2018年
“春风行动”系列活动已进入高潮。连
日来，各市县纷纷举办“春风行动”扶贫
专场招聘会，满足劳动者求职和企业的
用工需求。

2月27日，儋州市举办“春风行动”
扶贫专场招聘会，组织了130多家企业，
提供6000余个就业岗位，咨询台前挤满
前来应聘的求职者。近年来，儋州市加

强与各企业合作，建立劳动用工友好合
作关系，建立劳务脱贫岗位对接机制，搭
建就业供需平台。

琼海市于2月28日上午举行就业扶
贫专场招聘会，为190多家企业单位和众
多求职者牵线搭桥，2万多个就业岗位涉
及了医疗、餐饮、旅游、物业等多个行业。
据统计，此次活动吸引贫困家庭劳动力、
城乡劳动力、大中专毕业生等4200多人参
加，220人达成初步就业意向。

2月26日上午，昌江黎族自治县
“春风行动”就业扶贫专场招聘会举行。
招聘会上，共有省内外20多家企业向求
职者提供2000多个就业岗位，现场还设
立了政策宣传区和就业指导咨询台，帮

助求职者现场解决择业难题。此场招聘
会主要针对有就业创业意愿的农村劳动
力和农村建档立卡贫困户劳动力。

据了解，各市县均按照2018年“春
风行动”的要求，在招聘会现场设置了就
业政策咨询区、广东省用工岗位招聘专
区、求职登记区、技能展示区、安全和禁
毒宣传区等。尤其是技能展示区更是吸
引眼球，现场人头攒动，大批求职者纷
纷报名参加职业技能培训。

截至2月28日，全省共举办就业扶
贫专场招聘会24场，促成4500多名求
职者与省内外企业达成了就业意向。近
日，部分市县的就业扶贫专场招聘会还
在陆续举行中。(策划/撰文 李辰骏)

公开招选公告

三亚出入境检验检疫局拟对其固有资产金龙加油站进行出租。
现公开招选租户，欢迎有兴趣的参选人前来参选。一、项目概况：
三亚出入境检验检疫局固有资产金龙加油站位于三亚市河东路477
号，经营场所北至金鸡岭桥头公园，南至三亚局办公楼围墙，西至三
亚河，东至河东路。二、参选资格 1.在中华人民共和国注册的、具有
独立承担民事责任的能力。2.有依法缴纳税收的良好记录。3.有依
法缴纳社会保障资金的良好记录。4.按时并足额缴纳参选保证金。
5.不接受联合体参选。三、报名：凡有意参加招选者，请于2018年3

月5日至2018年3月9日，每日上午8:30时至12:00时，下午14:30
时至17:30时，在海口市金贸中路1号半山花园海天商务楼6楼678
房待以下资料报名：①营业执照或具有统一社会信用代码相关证件
加盖公章复印件；②企业法定代表人授权委托书原件、被授权人身份
证复印件和法定代表人身份证件复印件或企业负责人授权委托书原
件、被授权人身份证件复印件和负责人身份证件复印件。招选文件售
价为每套200元。四、参选文件的递交 1.参选文件递交的截止时间
为2018年3月19日10时30分，地点为海口市金贸中路1号半山花
园海天商务楼6楼678房。五、联系方式：联系人：刘工、贾工，联系电
话：0898-68591077、0898-88616518

中国华融资产管理股份有限公司海南省分公司

二〇一八年三月五日

商铺出售

该商铺位于定安县富民大道龙福花园出口
右侧，建筑面积2205.35平米，上下两层，层高
5.4米，框架结构，已取得不动产权证。该房屋位

置优越，停车方便，适合做银行、保险、邮电等分
理处、超市、酒楼，大型休闲中心，也可改建成酒
店，幼儿园等。

联系电话：金先生：17733163663

张女士：13876980237

买五送二

简 约 不 简 单、 精 致 广 告、 收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



提
示
信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

信
息
天
地

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976011507

东部区域 13976322100

海口发行站 经营站 国贸站 琼山站

白龙站 新华站 秀英站

儋州 昌江 东方 保亭

澄迈 临高 文昌 乐东

广告热线：13876308551

认婴公告

注销公告

买五送二

认婴公告

注销公告

简
约
不
简
单、
精
致
广
告、
收
益
无
限